



# 港澳培正小五「翹社」成立典禮

在二、三月期間，港、澳小五學生根據本校傳統投票選社名及設計社旗。經投票結果本屆定名為《翹社》，定於五月十三日成立級社。

當天早上澳門培正小學郭主任、鄧老師、梁老師、級社代表及男子排球隊乘船抵港，港培小梁璧姬主任、李中建主任帶領翹社職員迎於港澳碼頭。一行人先



成立級社《翹社》

設計社旗得獎者：  
冠軍：李樂怡 亞軍：潘仲欣 季軍：林倬琳  
優異：鄧雋諾、陳國灝、李德倩、蕭芷和、張家榕、吳錦熙、莫皓雅、陳沛均、李樹駒、司徒紫瑩、李思讚  
設計請柬得獎者：蕭駿軒

到金紫荊廣場遊覽，然後返校進行排球賽。經過連場激戰，結果澳門培小勝港培小。中午在豪華酒樓招待港澳嘉賓。

下午二時三十分在中學禮堂進行級社成立典禮，承蒙各嘉賓、家長及老師參與盛會，使大會生色不少。出席嘉賓包括有香港培正同學會雷禮和副會長、澳門培正同學會陳景煌副會長、澳校李祥立校長、培中葉賜添校長、培小李仕浣校長、西關培小林燕慧校長及東山培小謝少媚教導主任等。典禮在嚴肅的氣氛中進行，小五翹社同學就成為同學會新成員，由社長周曉昌同學帶領發展社務。



翹社級社職員

翹社級社職員	
社長	周曉昌
副社長	歐啟聰
文書	鄭鈞澤 區健聰
司庫	陳沛均
學術	丁朗逸 張嘉琳 錢澄
事務	林倬琳 吳倩儀 陳易呈
	謝志朗
康樂	柯健源 張家榕 鄺筱婷
	何樂為



港澳學生暢遊名勝



大戰前先拍大合照



球要狠！要準！



李校長、郭主任行開球禮



社長將一面社旗送給同學會



港澳一家



大家自己人不用客氣！



幼稚園同學獻花



舞蹈助慶

# 邁向120周年 拓展優美校園

## 培正小學禮堂重建及A座百周年紀念大樓加建籌款

### 培正教育大樓(小學禮堂及教育中心)籌款計劃

#### 一. 簡介

建於上世紀五十年代的大禮堂於六月一日正式開始拆卸，而取代之將會是一幢樓高十四層的培正教育大樓。大樓下部為小學部份，包括地庫停車場，地下為有蓋操場，增設攀爬石牆設施，其上兩層將建可容納一千名學生之現代化禮堂，提供演奏、話劇、演講等多用途設施，而再其上則是室內體育館，為學生提供乒乓球、體操、羽毛球等運動的理想場地；其上八層新樓為教育中心部份。

#### 二. 邁向120周年

邁向創校一百二十周年，小學將展開新的校園規劃，增建新校舍，加強硬件設施，為莘莘學子提供更優質的教育，此外培養學生自主學習、建構新知識，達致終身學習並協助其發揮潛能，促進學生體藝及多元智能之發展，學校決定將學與教的環境提升，使校園邁向更完美，以實踐基督教全人教育。

有關新規劃如下：

- 禮堂重建：將現有建於五十年代初設備簡陋的禮堂拆卸重建，成為教育大樓供小學及教育中心共同使用。
- A座百周年紀念大樓：原預備之樁力可加建兩層，藉著禮堂之重建，會加建兩層，使小學在設施上更先進及配合現代教育所需。
- 生態園：小學近B座山邊及禮堂對出斜坡將部份削平，山腳將出現一塊平地，並將之改建為生態園，以培養學生對自然環境的認識，對學生進行環保教育。
- 泳池加設上蓋：B座陳伍婉蘭泳池加設上蓋後，成為全天候四季均可使用之泳池，透過「熱泵」系統，將廢熱用於冬季暖化池水，既省電又環保。

#### 三. 預算經費

小學：禮堂重建及A座加建	\$105,000,000
教育中心：	\$ 98,000,000
合共：	\$203,000,000

#### 四. 勒石誌念辦法

##### 1. 勒石誌念辦法：

###### 個人/機構捐助達

- 壹萬元或以上者，勒石留名
- 拾伍萬元或以上者除勒石外並以一室題名以誌(教育中心)

###### 個人/機構經手募捐達

- 伍萬元或以上者，勒石留名
- 學生個人募捐達伍千元，勒石留名
- 伍拾萬元或以上者除勒石外並以一室題名以誌(教育中心)

##### 2. 以室題名誌念辦法：

###### 1. 小學及A座加建部份

a. 音樂練習室：	100,000元
b. 輔導室或資源中心：	250,000元
c. 音響控制室：	300,000元
d. 電腦室或示範教學室：	350,000元
e. 舞蹈室：	500,000元
f. 演講室(約可容納130人座位)：	500,000元
g. 乒乓球訓練室：	600,000元
h. 化裝間：	800,000元
i. 學生活動中心：	900,000元
j. 地下停車場：	1,500,000元
k. 雨操場：	2,000,000元
l. 體育館：	(捐款金額可與校方商議)
m. 大禮堂：	(捐款金額可與校方商議)

###### 2. 大額捐款誌念辦法：由校方斟酌辦理



## 二〇〇五年六月份月會

專題講座 講題：中醫食療

主講嘉賓：麥發錚醫師 (1948 建校)

講者簡介：

麥發錚學長，中華人民共和國醫師執業證書；香港註冊

中醫師



1978 年香港培正中學畢業後留在廣州讀醫預科，1980 年 9 月份跟隨同學參加迎接解放軍入城，隨後廣州軍區衛生部集中間軍醫學校，與中山醫學院合辦軍醫培

訓課（後正式命名第四十四軍醫學院），1974 年醫療系畢業，工作到七十年代被選送往廣州中醫藥大學學習中醫藥系課程，成為國內許多能掌握及應用中西醫兩套醫術治病防病人員之一。

1980 年來港後，跟隨多位中醫做中醫臨床，1992 年至今協助張大鈞教授（培正堅社）

1999 年，曾任廣州華統醫院院長，香港中醫藥管理委員會中醫組主席，作中醫培訓工作，十多年來參加多次全國性中西醫結合的養生保健和中醫食療學術研討會，中醫養生保健曾得到世衛組織 (WHO) 認為中醫藥食療能防病治病，更能在養生保健抗衰老上起作用的。故本着拋磚引玉，對中醫藥食療應用推廣的介紹起點作用，使人們能對中醫食療有點認識與防病治病的方法作一次宣傳。

## 二〇〇五年七月份月會

專題講座

講題：分享講者於北美洲及香港在環境研究與保護之工作體驗

主講嘉賓：容應傑博士 (1973 勤社)

講者簡介：

容應傑學長，加拿大多倫多大學學士、博士（植物學）。前任多倫多大學環境學中心副研究員及研究員 (1979-89)；現任香港環境保護署主任（水質政策及規劃組 94-03；環境法規管理科 03-present）。

研究及工作課題包括：

- 北美洲淡水湖泊及濕地之藻類分類、生態及分佈
- 酸雨對北美洲湖泊及濕地之影響



- 湖泊水質改變與其沉澱物內古化石之關係
- 五湖水質長期趨勢及富營養化之監察
- 香港海水水質長期趨勢
- 香港迪士尼樂園工程對香港西部海水水質的影響
- 香港沙田城門河的環境改善工程

## 二〇〇五年九月份月會

內容：

(一) 慶賀五位學長榮獲

香港特別行政區政府授勳

榮獲金紫荊星章：

吳清輝學長 (1956 登社)

張煊昌學長 (1947 虹社)

孫國林學長 (1965 耀社)

英汝興學長 (1966 皓社)

羅乃萱學長 (1975 昕社)

(二) 恭賀本年度

退休老師榮休

伍華佳老師 (1977 輝社)

區笑梅老師 (1963 真社)



## 二〇〇五年十月份月會

專題講座

講題：常見足患

• 扁平足 • 香港腳

• 寬面腳 (拇指關節移位)

• 灰甲 • 腳癬過多

• 疣 • 糖尿病腳

• 後踵痛 (後踵韌帶發炎、後踵骨刺)

主講嘉賓：黃允成博士 (1978 英社)

講者簡介：

黃允成學長，足科博士畢業於美國三藩市加州州立大學，1991 年得到醫學學士學位

(BACHELOR OF CLINICAL SCIENCE)；1995 年更榮獲美國加州三藩市足科醫學院博士學位 (DOCTOR OF



PODIATRIC MEDICINE)；於同年回流香港創辦三藩市足科矯形中心，是本港首間引用立體電腦掃描器替患者度腳訂造矯形鞋墊的中心。1997 年初於柴灣成立三藩市足科矯形中心生產部，替醫院及其它醫務機構的病人製造矯形鞋墊，並於同年與鄭文祺足科博士成立香港足科學會，致力推動香港足科醫療科技的進展及教育。

## 二〇〇五年十一月月份月會

專題講座 講題：中醫拔罐治療——國寶之一

- 鮮為人知的拔罐治療的巨大能
- 拔罐療法的優點
- 拔罐療法理論簡述
- 學習拔罐療法的方法(初步)

• 拔罐操作示範與實習

主講嘉賓：關梓暉(1953誠社)

講者簡介：

關梓暉是高級工程技術專家，曾任職美國兩家最大的原子能發電廠設計公司(BECHTEL CO.、STONE WESTER CO.)共二十多年，業餘喜愛學習中醫，十年前因病有緣結識一位當代名醫(名字暫不公佈)，該大夫西醫大學畢業，並且自幼研習祖傳拔罐療法。關梓暉得此名師指導學得一些鮮為人知的拔罐方法，多年來常為親朋與同學治病。他認為拔罐療法是國寶之一，應為國人所享用，因此他常傳教授拔罐療法，此次回校主講也是基於同樣的精神。



## 二〇〇五年十二月月份月會

專題講座 講題：製片在電影中扮演的角色

一般人對電影幕後工作崗位都有認知，如「導演」、「美術指導」，及「攝影」等，惟獨對「製片」一職較難定位。希望藉此機會向大家介紹一下這個奇怪崗位的真面貌，及作為一個電影從業員的苦與樂。

主講嘉賓：曹敬文學長

(1980年級穎社)

講者簡介：

曹學長自85年加入電影工作，迄今已經二十年。曾參與製作的電影包括「秋天的童話」、「黃飛鴻之白蓮神教」、「笑傲江湖之東方不敗」、「西遊記上、下集」、「蜀山新傳」、「魔幻廚房」、及「千機變」等電影。



## 二〇〇六年一月份月會

專題講座

講題：高回報投資的新方向

- 近年各國人口不斷遞增，再加上當地房屋正處於供不應求的情況，一場嚴重的房地產危機現已爆發。有鑑於此，各國政府正積極策劃房屋建設，務求改善房屋短缺的問題。
- 土地投資利潤高、風險極低，所以一向是銀行、保險公司、基金公司或有實力的企業的專利。但亦因土地投資所需資金龐大，一般小投資者亦不可能沾手。現英國市場開拓了新的土地投資概念，給予小投資者同樣享有大企業的投资機會，亦藉此向大家透視一下此概念的內容及分析。

主講嘉賓：馬克寧學長  
(1983凱社)

講者簡介：

1985年移居美國洛杉磯，其後畢業於洛杉磯州立大學(California State University of Los Angeles)工商管理系。在美國從事房地產貸款工作數年，後於1993年回流香港。回港後一直從事海外房地產工作至今12年。曾處理項目包括泰國、馬來西亞、印尼、英國、西班牙、澳洲等國家。



## 二〇〇六年三月份月會

專題講座 講題：認識癌症

主講嘉賓：陳子敏學長(1981勁社)

講者簡介：

陳子敏學長中三畢業後到英國繼續學業；1988年英國倫敦大學英皇學院醫科畢業；1996年英國皇家放射科醫學院院士；1999年香港放射科醫學院院士；1999年香港醫學院專科學院院士(放射科)；臨床腫瘤科專科醫生；1992至2005年九龍伊利沙伯醫院臨床腫瘤科工作；2001至今為香港放射科醫學院委員會委員；2005年二月私人執業



## 二〇〇六年四月份月會

專題講座 講題：教育改革

講題內容：

簡介香港目前教育改革的背景，原則和目標，並討論「三三四課程」所帶來給新高中及高等教育的挑戰。

主講嘉賓：高彥鳴學長(1970謙社)

講者簡介：

高彥鳴學長現任香港科大學工學院院長、資深顧問暨化學工程系兼任教授。  
高教授曾就讀美國威斯康辛大學及史丹福大學。他於1968年至2005年就任港城市大學副校長(本科生教育)，輔導長暨化學講座教授，之前曾任美國卡內基麥爾倫大學協理副校長暨化學工程系教授。



## 二〇〇六年五月份月會

專題講座 講題：2006年經濟展望

內容簡介：

當2005年已成為歷史時，是對2006年作出預測的時候，一些地方我們要比較注意的。

從80年代以來，美國消費者不斷購買從日本、中國等外國產品。美國公司，也為了降低成本和增加利潤，將生產線外移



到中國、印度和其他生產成本較低的國家。除非生產成本有很大的變動，否則美國國內生產線的外移將會持續。貿易逆差和經常項目赤字，通常有三種方法去彌補，使國

際得到收支平衡。

第一個方法：是增加產品出口及減少進口產品，來達致貿易平衡，但會影響購買者，不能享用價廉的外國產品。

第二個方法：是用資本帳順差來彌補經常項目赤字。外國投資者購買美國股票、債券或其他資產時，他們同時也對美元匯價提供支持。可是現時實赤實在太大，如要支持美元現價格，外國投資者要每日投資大約15億美

元去購買美國資產！如靠外國長期投資美國資產來支持貿易逆差，實在是不切實際的！

第三個方法：是將美元貶值去減赤。而美國在80年代也採取了這措施，美元對日圓及馬克因此而大幅貶值。美國政府在未來也很可能會採用同樣的方法去減赤，但這樣也會引來入口帶動通貨膨脹的負面影響。

主講嘉賓：張建國學長 (1986屆社)

講者簡介：  
1999年於Northeastern University, Boston 碩士畢業  
1993年商科學士，現職中銀國際證券有限公司，網上經紀業務部助理副總裁。

## 二〇〇六年六月份月會

專題講座

講題：郵輪旅遊的認知

主講嘉賓：葉國平學長 (1959光社)

講者簡介：

香港工業學院(香港理工大學前身)航海系畢業，獲英聯邦船長證書及香港一級領港證書。曾任職香港政府海事處。任香

港領港會公司董事。歷任各大公司船長，航行世界各地。2004年退休。



## 二〇〇六年七月份月會

專題講座

講題：

一、培正教育中心簡介、未來發展路向

講者：楊國雄校監、郭禮賢校長

二、(已推行及斬新)課程推介

講者：伍仲昕主任

三、課外活動大檢閱

講者：沈志豪老師

## 培正教育中心

簡介

培正教育中心成立背景：

自特區政府於1998年發表

《與時並進善用資訊科技學習》五年策略文件後，有見

社會上對資訊科技教育需求，香港浸信會聯會中小學

及持續教育部校董會積極籌備一所持續教育機構——培

正教育中心。培正教育中心

是校董會於千禧年在培正中

學校址新設的一所非牟利教育機構，於2000年1月7日正

式獲教育署批准設立。中心

成立初期目的旨在推廣資訊

科技教育及資優教育，充份

利用培正中學資源實踐優質

教育，為有志進修人士提供

服務，並於2002年9月向教育統籌局借用加士居道2號

為中心日校之用。

## 籌款計劃

1. 勒石誌念辦法：

個人／機構捐助達

● 壹萬元或以上者，勒石留名

● 壹拾伍萬元或以上者除勒石外，並以

一室題名以誌

個人／機構經手募捐達

● 伍萬元或以上者，勒名留念

● 學生個人募捐達伍千元，勒石留名

● 伍拾萬元或以上者除勒石外，並以一

室題名以誌

2. 以室題名誌念辦法

a. 導修室 150,000元

b. 教學課室 300,000元

c. 電腦室或語言實驗室 350,000元

d. 小型演講室(150座位)或學生活動

中心 500,000元

e. 多用途演講室(300座位) 800,000元

f. 圖書館 1,500,000元

g. 有蓋活動平台或中心一層 1,500,000元

3. 大額捐款誌念辦法：由校方斟酌辦理

# 澳門培正中學 2005年聖誕暨同學日聯歡

聖誕佳節，普天同慶。澳校於2005年12月23日舉行慶祝聖誕活動，其中在下午舉行的園遊會及聖誕校園繽紛Show，節目豐富，熱鬧非常，吸引了不少校友、家長返校與師生同歡。

當天下午二時半，在廉政公署代表鄧耀榮主持鳴笛儀式後，園遊會正式開始。各攤位均由該校中學同學負責設計及製作，供幼稚園及小學同學遊玩，廉政公署除贊助部分獎品外，還設立攤位，將廉政訊息帶給同學及家長。不少攤位亦以廉政為題，設計了一系列的遊戲，從遊戲中讓小同學學會廉潔誠實。在佈置上亦顯成中國古代的廉政大臣，在校園四周巡遊，增添不少氣氛。

校園舞台上則舉行聖誕校園繽紛Show，拉开序幕的是「慶祝澳門特區成立六周年音樂會」，由該校管弦樂團獻技，同學們合奏了一首又一首優美悅耳的樂曲，令人聽出耳油，掌聲不絕。

其後亦有小學同學的小組唱、中學同學的舞蹈、學生樂隊組合演繹時代曲。校園聖誕氣氛

濃厚，各處擺放了由各班中學同學製作之壁報，別具心裁、色彩斑斕，內容多樣，著重佳節氣氛的、緊貼時代話題的、表現愛國愛澳愛校情懷等等，無不俱備。

為使各校友及穗、港培正師生能共同歡度佳節，澳校更設有茶會，招待各校友和來訪嘉賓，共話當年，暢談學校新建設等，場面溫馨熱鬧。下午五時，港澳師生籃球友誼賽開始，師生互相切磋球技，勢均力敵，最後由澳校教師隊和澳校學生隊獲勝。師生家長均盡興而回，度過了一個愉快的下午。

晚上七時半，澳校同學會在聯邦酒樓舉行「同學日暨穎社銀禧加冕典禮」，筵開六十席，各屆校友共聚一堂，暢談往事近況，場面盛大溫馨。當晚由同學會會員大會副主席葉紹文先生主持修改會章環節，其後由同學會長劉永誠先生致辭，感謝一年來同學校友對母校的支持，尤其是「創校125週年紀念大樓」的興建，希望在未來繼續支持母校的「十年發展計劃」。席間更由澳校校監羅永祥博士及同

學會監事長姚汝祥學長率各地同學會首腦等祝酒致意，又頒發了攜着人數最多獎予伍華佳學長、出席最多人數級社為穎社、全年勤到獎予伍華佳、盧子安和高錦輝、以及當天下午舉行

之兩場籃球友誼賽獎項。同學會還總結過往一年的工作，包括財政報告等。席間，還設有大抽獎，獎品豐富。晚會在一片歡笑聲中圓滿結束。

圖片說明：  
1 同學日舉行聖誕校園繽紛Show，表演節目精彩，場面熱鬧。  
2 同學日舉行兩場港澳紅藍健兒籃球友誼賽。圖為港澳學生賽情況，戰情激烈。

3 劉永誠會長致辭。  
4 聯歡晚宴上澳門培正同學會全體理監事成員大合照。  
5 穎社加冕大合照。  
6 澳校校監羅永祥博士主持祝酒儀式。



# 「創校115周年紀念大樓揭幕感恩會」盛況

## 行政長官等眾嘉賓主禮

澳校「創校115周年紀念大樓揭幕感恩會」於2006年3月29日上午在該大樓(即B座大樓)

四樓體育館隆重舉行。當天出席嘉賓眾多，剪綵嘉賓計有：澳門特別行政區行政長官何厚鏞

先生、中央駐澳門特別行政區聯絡辦公室白志健主任、中央駐澳門特別行政區聯絡辦公室宣傳文化部羅先友副部長、澳門政府多位首長、穗、港、澳母校校長、校董會主席何建宗博士、各位校董、校監羅永祥博士。感恩會觀禮嘉賓尚有澳門政府官員、社會知名人士、澳門培正同學會首腦、友校代表、傳媒、社會賢達等，座無虛席，場面非常熱鬧。



新大樓雄姿



揭幕感恩會主禮嘉賓合照

## 顧嘉輝體育館掛牌儀式

在新落成的B座教學樓中，分別設有幼稚園和小一級課室、活動空間、教師休息室，而四樓則設有體育館。本校接納顧明均學長之建議，以顧嘉輝先生之名字命名體育館。為此，

澳校特於2006年5月8日舉行顧嘉輝體育館掛牌儀式。

羅校監感謝顧明均學長

下午三時半，儀式開始。羅永祥校長在開會詞中表示，顧明均學長關心和熱愛母校，且對社會公益，尤其對教育事業，一向大力支持。顧學長於去年親臨母

澳校特於2006年5月8日舉行顧嘉輝體育館掛牌儀式。羅校監感謝顧明均學長。下午三時半，儀式開始。羅永祥校長在開會詞中表示，顧明均學長關心和熱愛母校，且對社會公益，尤其對教育事業，一向大力支持。顧學長於去年親臨母

顧嘉輝學長先感激顧明均學長對母校的貢獻，接着回憶當年在澳校的日子，雖然短暫，但確實難忘。當時正值香港淪陷時期，他在澳校就讀小學四年級，與老師和同學一起生活，留下了難以忘懷的記憶。他看到培正管弦樂團，一所中學的樂團，演奏自己的作品，令他既驚訝又欣喜，也以這班學弟的上進引以為榮。他希望培正學生繼續秉承校訓「至善至正」，將之發揚光大，將來為社會貢獻力量。



顧嘉輝與樂團成員來張大合照



教育暨青年局副局長李嘉慶、顧明均學長、顧嘉輝學長、澳校及同學會負責人主持剪綵。



顧嘉輝學長指揮管弦樂團演奏名曲

中，勉勵同學要「飲水思源，湧泉相報」，他捐助擴建母校，是希望母校越辦越好。他更呼籲同學要感激百多年來老師們辛勤的栽培，更要為保護母校名聲而努力。

掛牌。隨即由本校管弦樂團獻技，先後演奏了六首樂曲，分別是《榮耀歸於真神》、《匈牙利舞曲》、《卡門主題曲》、《命運交響曲第四樂章》和顧嘉輝學長的名作《倚天屠龍記》、《上海灘》。顧嘉輝學長更親自指揮同學演奏自己的名作，同學們既興奮又緊張，全神貫注看着顧學長的一舉一動，結果不負眾望，表現超出水準，樂韻悠揚，起落有緻，令在場嘉賓、師生們陶醉在樂章中，獲得全場不斷的掌聲。

掛牌儀式在一片熱鬧、溫馨的氣氛中圓滿結束。

## 熱水思源報恩情

### 情系母校贈巨資

2006年3月28日下午，廣州培正中學至正室內舉行了簡單而隆重的「顧明均學長捐建藝術館儀式」。

1966年皓社顧明均學長贈款300萬元人民幣，用於建設母校的藝術館。他在致詞時說道：「希望通過這個行動，表達對培正的感情，以及為振興教育事業和關心下一代盡點微薄之力」。培正門下曾出過洗星海、馬思聰、

何安東、陳洪等一批著名的藝術家，現今的培正中學注重藝術教育，師生們參與各項藝術競賽取得很好的成績，顧先生為培正捐建藝術館就更有其積極意義。

星海音樂廳的設計師1961年忠社林永祥學長將承擔藝術館的設計工作。這次他帶來了設計方案和效果圖，讓大家先睹為快。

培正中學以其百年名校之花，結出校友遍佈海內外，名人賢輩出之碩果。如今，校友們秉承「愛國愛校」傳統，紛紛回母校尋根，亦大力支持母校的建設和發展，使得培正校友活躍在廣州僑務工作中亦占有一席之地，形成獨特的培正文化氛圍。

儀式在令全球培正人振奮的《校旗歌》中結束。

朱素蘭

## 顧明均其人其事

2005年2月7日，紐約證券交易所的收市鐘聲由顧明均敲響，他是南太集團創始人兼大股東；是香港培正中學皓社學長。

南太於1988年在美國上市，於2003年1月23日被紐約證券交易所邀請到主板上市，股價勁升500%；600%，即使在監管嚴格的美國證券市

場，也是為數不多的跨越。

南太集團組織開展的職工工會工作向來是為人所稱道的，張德江同志曾親自視察，並認為：「南太集團的工會成功維護了員工的權益」。回饋社會、慈善活動可以說是顧先生人生中的另一事業，助學興教是他慈善活動的重

點。

顧明均為香港浸會大學捐款一億港元；捐款給深圳市慈善會作為學生獎學金；為深圳大學設立「南太獎學金」，為深圳的教育事業貢獻力量。

近日貴州省雷山民族中學南太學生公寓樓竣工，這項工程由香港南太集團捐資修建，竣工典禮當天，顧明均先生親臨縣中考察。

## 王廣昌宿舍改建完工

廣州培正中學母校有三間古建築群：王廣昌宿舍、陳廣慶飯堂和澳洲華僑紀念堂，總長90米。三座古建築現已改建完工，前保留了原來風貌，內部裝修改建現代化。

王廣昌宿舍建成於1918年，是王國旋為紀念培正中學建校30周年，以其父的名字命名捐資興建的學生宿舍，

該建築是用竹筋代替鋼筋灌注混凝土建成，屹立87載，風雨不倒。拆下來竹筋還沒被腐蝕和虫蛀。王廣昌宿舍樓高三層，每層有20個房間，舍監住10室，凌漢榮老師長期住210室。

各位校友如來廣州請到母校參觀指導。  
弘社梁民生報導

## 廣州培正中學獲全國欖球聯賽冠軍

「培正同學通訊」第164期第144頁刊登筆者一篇報導，廣州培正中學成立橄欖球隊。筆者在文中預言培正橄欖球隊一定會出優異成績。這就是培正的文化傳統，筆者是從培正文化傳統預言的。承先啟後，這是培正的光榮，可喜可賀，廣大培正校友分享快樂和榮譽。

文化是人類所創造的，培正的先賢和教師們將知識、思

想、道德價值、科學和技術作用於生活，在培正形成運作邏輯和規律，在歷史長河中培正人自覺或不自覺地跟從和傳承。建築、高樓大廈、無數汽車、大量金錢將培正校名掛起來是不可以產生培正文化的，因為缺少培正文化傳統。

2006年5月29日《南方都市報》B13版和《廣州日報》同時報導此消息。  
弘社梁民生

## 台山培正中學喜訊

台山培正中學創辦以來，在董事長鄺文熾學長帶領下，上下一心，步步高升，今年榮獲頒授為江門市一級中學。師生勝不驕，紛紛表示要更上一層樓，力爭短期內晉升為廣東省一級中學。世上無難事，只怕有心人，台培的理想將實現。

又訊，陳澤富樓及由培正誠社九友以及眾多校友捐資的培正紅藍誠社校友樓即將建成，現訂於2006年12月22日舉行落成剪綵典禮，歡迎各位校友屆時出席指導。

# 三藩市培正同學會慶祝

## 一〇〇五年同學日

李威漢

### 各地同學會消息

今年同學日參加人數是近幾年之冠軍，康年酒家的二樓擺了四十三圍，準六時威嘉慧會長宣佈同學日的儀式開始，並介紹司儀馮啟異、蘇學勤同學，因節目豐富，馮司儀建議同學們打開桌上的一盒核果，暫作充飢。第一個節目是1945年毅社同學鑽禧，由鄭國輝同學主持，他為每個儀式配合了音樂給與隆重的氣氛。毅社參加慶祝的有十三位，男女同學各半，用保守的算法這些大哥及大姊都接近八旬之年。六十年再同聚，確是難能可貴。今年同學會在鑽禧之後加了賀壽二字，這不免給人一點感覺這些大哥大姐們老了，要為他們的年歲慶祝。其實他們走出來時腰背昂直，步伐穩

定。陳幹學長夫婦還來示範一個探戈舞來讓我們後學羨慕，同學會以後要替他們賀壽的日子多着呢。跟着有1940年毓社同學的慶祝，參

少光、蔡偉海、黃志顯，更有1927年會仁社黃汝光學長及1933年奮社鄭文熾學長的祝壽。鄭學長在同學日的出現，都是給培正同學一大鼓舞。他對生命的熱情，聲如銅鐘地告訴同學們，他也都得，食得，睇得，聽得，他創立的台山培正學校，員生每年都在增加。他並提及誠社同學捐贈的大樓已建成，明年鄭學長要為台山培正學校籌建黃啟明故校長紀念大樓，希望同學們大大支持，用培正之名建校，不止鄭學長一人，但多麼多付出，不問收穫的，恐怕只有鄭學長一人了。黃汝光學長的人生觀也是值得同學們參思，尤其是同學會的幹事們。「自己有錯，不怕低威，自己無錯，不用提，少彈多讚，多做多付出，不怕吃虧，一家之主是上帝」。黃學長還有其他金言，可惜我手慢，不能完全盡錄下。至此馮司儀請同學們關了核果盒，準備晚宴，那知核果在鄭國輝學長主持的毅社鑽禧時間早已被吃光了。麥祥莊學長帶領同學祈

禱，感謝神對培正及同學們的恩賜。在進餐期間，余光源前會長安排了毅社陳幹學長夫婦及仁社馮景生夫婦表演舞蹈，都是多年的功力，非等閒人所及。趙善強學長跟着出來宣佈同學會獎學金得獎人。可能因為得獎人的成績超群的優秀，趙學長分外努力去搞搞氣氛，可惜他的頒獎SAT只得個400分，得獎人是周榮超及朱樂怡兩位學長的女兒周以琪 (Julian)，除了全A外，SAT是590，現就讀於史丹福大學。今年的獎金是\$1600，周榮超的大女兒早年也得同學會獎金，現已畢業於麻省理工學院，今年金禧班是1925年忠社，忠社同學甚團結，多年來都有大型的重聚。金禧前也有小型聚會，參加人數有廿多人，並由劉學深學長領唱為金禧改編的夏威夷歌曲，劉學長希望這首歌能成為三藩市培正同學會金禧典禮的傳統。鄭國輝要多向劉學長請教，還有三年便輪到他唱了。1970年謙社的珊瑚禧慶典也是人多勢眾，主持人其中之一的梁家榮同學特從香港回來，多年前梁同學曾在26台主持廣東新聞報導。話間也參與三藩市同學會的活動，謙社贈送禮物給頒發紅藍珠鏈老師，更費

盡心思，聖經科不及格的同學送禮物給聖經科老師，數學科要留堂的同學送禮物給數學科老師。當日要留堂的同学日後便成為了一位博士。過去銀禧加冕是同學日的最主要節目，近年來留美同學漸減，1980銀禧班額參加同學約只有十位，他們將每位同學的過去及現在生活片段在加冕時播出，林英豪校長是同學日的一忙人，不單要為同學加冕加頒發紀念品，還要為同學說些勉勵的話。除林校長外，參加各班班慶典的老師有張照老師、潘寶霞老師、林聖熾老師。羅省同學培正同學會會長潘其平也是同學日的嘉賓。他宣佈2005年全世界培正同學日將在羅省舉辦，時間是十月二日至七日，節目詳情以後會在通訊報導，同學日除了慶祝的節目外，各班班都有小型的相聚，同學間友愛之情，溢滿了康年酒家。



培正校友會聯歡元老加冕

2005年對三藩市培正同學會來說是成功的一年。感謝給我們支持的學長及老師們，也多謝在同學會中默默耕耘的理事們。在此我要鳴謝四位多年來在同學會中貢獻良多的榮休理事：陳雲柱 (1945毅社)、楊延壽 (1949熹社)、少琪 (1976傑社) 及蘇學勤 (1976傑社)；也歡迎重投理事會服務的關仕清 (1963耀社)、馮啟異 (1976傑社)，及新加入的劉富強 (1976傑社) 和雷百成 (1980穎社)。

今年理事會新設了交通統籌組，目的是希望安排住在三藩市地區不開車學長可以坐別的同學車，齊齊到今年四月一日在南灣舉行的春季聯歡晚會；而在十二月二日，則由自南灣開車的同學們，義務運載不開車的學長到來參加三藩市的培正同學日。為了讓春季聯誼會的學長們有足夠時間唱卡拉OK和跳舞，學術演講會移往八月十二日在香滿樓舉行，代替秋季郊遊，希望這嘗試可以滿足各方面的要求。繼2003年在溫哥華舉行過世界性的紅藍兒女大聚會之後，洛杉磯的培正同學會將在今年十月舉行第一屆世界培正同學日，熱切期望各位學長和老師們踴躍參加。對於三藩市培正同學會所舉辦的各項活動，更希望你們賜與寶貴意見。敬祝安好。 威嘉慧 (77傑社)

- ### 三藩市培正同學會二零零六年理事會
- 會長：威嘉慧 (1977傑社)
- 副會長：許永達 (1971剛社)
- 名譽副會長：余光源 (1961善社)
- 譚振德 (1951明社)
- 周興文 (1955忠社)
- 吳宜倫 (1958銳社)
- 關仕清 (1965耀社)
- 蔡永松 (1971剛社)
- 馮啟異 (1975傑社)
- 張智輝 (1979榮社)
- 馮啟異 (1975傑社)
- 周榮超 (1967恆社)
- 李伯豪 (1951明社)
- 龐敬鑒 (1956登社)
- 李威漢 (1961善社)
- 周榮超 (1967恆社)
- 馮家凱 (1972賢社)
- 劉富強 (1975傑社)
- 雷百成 (1980穎社)
- 趙善強 (1950弘社)
- 李君聰 (1953誠社)
- 何汝顯 (1957輝社)
- 余光源 (1961善社)
- 許永達 (1971剛社)
- 田鈞祥 (1973勤社)
- 威嘉慧 (1977傑社)

# 美京培正同學會職員和顧問

陳會長、雷禮和：

附上賀年紙一張，敬祝同學會各人身體健康、新年如意。這一張相片已寄至世界各地之培正同學會，代表我們的一點心意，亦希望能藉此小小意思，加強各地同學會的聯絡及通訊。

或不適宜刊登，則可放在字紙箱內吧，不用介意。  
黃如珍等人可能會在五月上「Toronto」參加江大惠的婚禮，香港有無人來？  
在此祝  
新春愉快

下星期我們職員及顧問即開始調查各同學無收到近期之同學通訊，有確實名單時再通知你。

另附上敝作一篇，是回校探訪校長們的小小感想，若你們認為合適，可登在下一次的通訊上，若你們覺得不好

通信地址：  
李雪珍(仁68)  
17102 Fitzroy Way Olney,  
MD 20832 U.S.A.  
Phone: 301-774-4855  
Email: Shuetdee@aol.com

李雪珍



2005年美京培正同學會職員和顧問

- 職員：李雪珍(仁68) 馮小川(剛71) 溫慧貞(恒67) 嚴振強(駿82)  
顧問：陳天章(鋒43) 雷超倫(真63) 莫國治(堅49) 鄺建泉(基74)  
唐上元(光59) 孔祥麟(光59) 周武屏(昇69)

# 訪母校

我趁着回港參加仁社離校50周年珊瑚禧慶典之便，乘機拜訪港澳兩地的校長們。除了了解多一一些母校的近況之外，亦代表美京同學會請教各校長以便了解各地同學會能否在那些方面稍盡綿力回饋母校。

培正小學李仕浣校長熱誠接見，親自帶領參觀小學部各種設施，小學現已成立了內聯網，將培正小學、中學都聯繫起來，在校內每一個學生的資料、成績、學業進度等都能一目了然。加強了學生家長與學校對學生的學習情況的了解及督促，現時的一個師生合作作業，是由老師帶領四、五、六年級的學生在培正道外一面大牆上以「環保」及「能源」為主題作一幅大圖畫，另一個大計是將小學大禮堂重建，希望能在未來一、二年內動工。

李校長云香港現時出生率大降，培正小學及幼稚園收生情況仍然穩定，而90%以上的畢業生都直升上培正中學，李校長希望能將六年級的人數減至36人一班(現時5人)。以便加強師生之交流。

在參觀各部門期間，

李校長頻頻指出各屆學長對母校的捐贈及幫助。提及很多學生家長都對培正人的凝聚力感到驚訝及讚許，希望自己子弟除了有機會享用這些設施之外，並以為能為紅藍份子為驕傲。

李校長亦提議各地學長可由小處做起，例如設立獎學金，贈圖書設施等。數目不需巨大，亦能讓學生感到培正同學對母校的關懷處處在。參觀途中數遇小小學弟學妹，活潑有禮，回想自己童年在培正的生活及平生培正的影響，對母校的感激不由再現心中。

感謝李仕浣校長的接待並安排代約新任的葉賜添校長會面，葉校長亦為培正人，年青有為，他對培正的期望洋溢於談話之中，他的辨學重點在期望每一個畢業生都有一面專長，並且能在該方面有優異的訓練及成績。無論是科學、藝術、傳播或其他方面，都能在學校有充足的訓練，畢業後會比一般人優勝。

葉校長計劃在未來校舍中設立各種專門中心，如現時的語言中心一樣，例如音樂中心、藝術中心、小劇院、動畫設計、CD設計等。現時的新禮堂已有這方面的設備讓學生實習傳

播及表演方面的功夫。在學術方面，每一科都有精英訓練，在課餘加強有天份的學生，在該科有進一步深入的學習。

葉校長希望培正的教學方式能由傳統的「教師為本」演變為「學生為本」的模式。即是從被動性的接受知識轉到學生自動性的善用科技去追尋知識。而Cyber Campus的環境可以在這方面發展最大的功效。

現時政府資助硬件方面的建設，而特別訓練中心及如何使教師及學生達到理想水平，則是學校的目標。學校的設備均為支援各學科而設，並希望在2005年更新，而每6-7年則需update。由於培正中學是津貼中學，政府除支付教師員工薪金及建設外，其餘維修及運作或特別設施項目，仍需學校自給自足。

葉校長亦答及培正另一個發展——培正書院，培正書院這個動議是基於培正每年只能培育大約二百個學生。要加強培正的影響力，只有增加學生，而學校現時已無法加擴。只有另謀地方，校董會向政府申請到油麻地京士柏山上一塊地用以建做校舍，費用估計需二億五千萬，

政府大約會撥給三分之一，即一億六千萬至一億七千萬左右。其餘則學校自己負責，可惜通往這塊地的路太窄，不符合需要。現再要求政府加撥地開路，因為是山路，估計需要二千萬元建路，這個申請仍未得政府最後批准，希望在年中有確切的答覆。如果成功進行，校董會需籌款八千多萬，預計在2008-2010落成。

澳門培正中學李祥立校長並無預約，但經前校長鄺秉仁學長的介紹，立刻安排與同學會之伍華佳學長及廖子安學長陪同參觀澳校。據李校長言，澳校已成立內聯網，且有很多教學軟件是由教師及學生合作製成。現時的計劃是建立「教育平台」支援教學，師生合作除軟件外，也有很多研究的書籍及報告，都得到很高的評價。澳校的畢業生大都在本地、台灣、大陸等地升學進修，成績驕人。

在李校長及伍、廖學長招待的午膳席間，提及各地同學會欲回饋母校的意願，李校長立刻提出三方面的期望：(一)同學會提供各地大學的個人就讀經驗及意見，以便申考生對該校有更深入的了解。(二)

學校現時在設計一個

「教育平台」(Education Platform)，希望各同學會有識之士能提供經驗參考。(3)若有同學往澳門旅行或講學，可否預先通知學校，若有可能，會安排聚會或參與講學。李校長並介紹學校校舍的未來建設計劃，並維修各方面，因為澳校是私水車薪。正如校歌所云「教育生涯慘淡營」，李校長及校內各教師員工的辛勞，可見一斑。

這次拜訪港澳母校雖然匆匆，但都感到三位校長對辦學的熱誠和憧憬。難得的是三位都是「培正人」。李仕浣校長(真社)、葉賜添校長(勤社)。他們都身體力行的回母校貢獻力量，我們身為紅藍一分子，意願又如何？

今行除了參觀母校之外，亦有拜訪香港同學會會址，適逢陳德華會長出現，乘機提出希望加強世界各地同學會之間聯繫，以便凝聚全世界培正人的力量，為母校或社會作一點事。陳會長亦認同這個方向，所以美京同學會將以此為今後會務的目標，向着加深「聯絡」、「接待」和「支持母校」這三個紅藍精神表現方式

適進。李雪珍(仁68) 寫於二〇〇四年